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Agrupamento de Escolas Drª Laura Ayres

Matemática – 7º ano              Ficha de revisões nº4
                                                 Data: ____/____/____

	Nome: ______________________________________________________________        N.º: ____      Turma:  ____




1. Considera os seguintes números: 1; 2; 7; 49; 65; 621; 500; 2010

1.1. Indica os que são:

1.1.1.  primos;

1.1.2.  compostos;

1.1.3.  divisíveis por 2;

1.1.4.  divisíveis por 5;

1.1.5.  divisíveis por 2 e 3, simultaneamente.

2. Decompõe em fatores primos cada um dos seguintes números:

2.1. 65

2.2. 500

3. Determina:

3.1. m.d.c. (65; 500)

3.2. m.m.c. (65; 500)

4. Considera o número 
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4.1. Sem efetuares cálculos, indica um múltiplo do número.

4.2. Qual é o algarismo das unidades do número? Explica o teu raciocínio.

4.3. Comenta a seguinte afirmação: “O número é divisível por 6.”

5. Determina o número cujo algarismo das dezenas é o 3, é múltiplo de 2 e de 5 e está compreendido entre 500 e 600. Explica o teu raciocínio.

6. O 
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é igual a: (escolhe a opção correta)




[A] 3
        
  [B] 2    
  
[C] 300
      
[D] 600

7. O 
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)

32

...25;37

mdc

´´

 é igual a: (escolhe a opção correta)




[A] 0
  
[B] 1

[C] 6

[D] 5880

8. Utilizando o máximo divisor comum, torna irredutível a fração 
[image: image4.wmf]330
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9. [image: image129.wmf]Sem recorrer à calculadora, justifica que 
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 é um quadrado perfeito.

[image: image130.emf]
10. Num convívio internacional de escuteiros participaram 48 portugueses, 36 espanhóis e 18 franceses. Qual é o maior número de grupos que se podem formar, de modo a que cada país esteja igualmente representado em todos os grupos? Quantos elementos de cada país estão nesses grupos? 
11. [image: image131.emf]A  Ana telefona a três amigas com a seguinte regularidade: à Catarina de 15 em 15 dias, à Paula de 20 em 20 dias e à Joana de 30 em 30 dias. Sabendo que no dia 1 de maio telefonou às três amigas, quando voltou a telefonar às três no mesmo dia? 
12. Considera os pontos 
[image: image132.emf]
12.1. Escreve, por ordem decrescente, as abcissas dos pontos.

12.2. Qual é o simétrico da abcissa do ponto F?

12.3. Indica o valor absoluto da abcissa do ponto A?

12.4. Representa os pontos A, B, C, D, E e F numa reta numérica.

13. Escreve: 

13.1. 0,00001 na forma de uma potência de base 10;

13.2. 
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 na forma de uma potência de base 2.

14. Das afirmações seguintes, indica as que são verdadeiras e corrige as falsas.

14.1. Um número par não pode ser primo.

14.2. Se um número é divisível por 5, então também é divisível por 10. 

14.3. A raiz quadrada de 36 é 18.

14.4. 8 é um quadrado perfeito.

14.5. A raiz cúbica de 64 é 8.

15. A diferença entre o quadrado de 7 e o cubo de 4 é: (escolhe a opção correta) 

[A] [image: image8.png]+15





  [B] [image: image10.png]-15





[C] [image: image12.png]-33





[D] [image: image14.png]+33




16. Utilizando os símbolos [image: image16.png]€EECed



, completa os espaços em branco de modo a obteres afirmações verdadeiras:

16.1. [image: image18.png]



16.2. [image: image20.png]



16.3. [image: image22.png]



16.4. [image: image24.png]-3l





16.5. [image: image26.png]



16.6. [image: image28.png]-1l





17. Das afirmações seguintes, indica a falsa:
[A] O módulo de [image: image30.png]


 é [image: image32.png]


.



[B] O simétrico de [image: image34.png]


 é [image: image36.png]


.

[C] O módulo de [image: image38.png]-11



 é [image: image40.png]11



.

               [D] O simétrico do simétrico de [image: image42.png]


 é  [image: image44.png]


.

18. Calcula o valor de cada uma das seguintes expressões:

18.1.  [image: image46.png](=7) - (+9)




18.2. [image: image48.png]5x(-3+6)




18.3. [image: image50.png]T—(2+4-53)




18.4. [image: image52.png]-8=2x(-3)




19. Utilizando os símbolos <, > ou =, completa os espaços de modo a obteres afirmações verdadeiras:
19.1.  [image: image54.png](-2 _
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19.2.  [image: image56.png](-4




19.3.  [image: image58.png]



19.4.  [image: image60.png]



20. Calcula o valor numérico das seguintes expressões aplicando, sempre que possível, as regras operatórias das potências.

20.1.  [image: image62.png]3x32-1%




20.2.  [image: image64.png]7t x (-2)* = (—14)7




20.3. [image: image66.png]2% x (=5)% = (—10)*




20.4. [image: image68.png][(=2)%]F = (-2)®




21. A Teresa tem um armário com cinco gavetas. Em cada gaveta há cinco pastas, cada pasta contém cinco blocos,  cada bloco contém cinco separadores e cada separador contém cinco folhas.

21.1. Escreve a potência que representa o número de folhas existentes no armário da Teresa.

21.2. Quantas folhas existem no armário?

22. A expressão [image: image70.png]3-2-5+4



 é a forma simplificada da expressão(escolhe a opção correta):

[A] [image: image72.png]3-2—(-5+4)



 


[B] [image: image74.png][(3-2)-(+3)]+4




[C] [image: image76.png]3-[2-(-5)]-4



             

[D] [image: image78.png]3-[2-(+5)-4]



 

23. Completa as seguintes afirmações:

23.1. A soma de -8 com ……. é -12.

23.2. O produto de -4 por 5 é …….

24. Calcula:

24.1. [image: image80.png]VB+1-40




24.2. [image: image82.png](v25)" +5v16




24.3. [image: image84.png]V27-2¥1




24.4.  [image: image86.png](¥8)" - Va(ved + visd)




25. Qual dos seguintes números está mais próximo do valor exato de [image: image88.png]V278



 ?

[A] [image: image90.png]16,673





[B] [image: image92.png]16,674



[C] [image: image94.png]17






[D] [image: image96.png]16,7





26. Qual dos seguintes números se encontra mais próximo do valor exato de [image: image98.png]V1427



 ?

[A] [image: image100.png]11






[B] [image: image102.png]12



                        [C] [image: image104.png]11,5



                      [D] [image: image106.png]11,658342




27. Determina: 

27.1. o comprimento do lado de um quadrado com [image: image108.png]


 de área;

27.2. o comprimento da aresta de um cubo com [image: image110.png]27 em?



 de volume;

27.3. a área total de um cubo com [image: image112.png]343 cm?



 de volume.

28. A Clara pousou, no chão junto à sua cama, uma caixa com a forma de um cubo. Sabendo que a caixa ocupa no chão uma área de 64 dm2, calcula:
28.1. o volume da caixa;
28.2. a área total da caixa.                                                        

29. A soma do quadrado de um número com 33 é 202. De que número se trata? Explica o teu raciocínio.

30. A diferença entre o cubo de um número e 1000 é 331. De que número se trata? Explica o teu raciocínio.

31. Considera dois cubos, A e B. Sabe-se que:

· o cubo A tem 1728 m3 de volume;

· o comprimento da aresta do cubo B é a terça parte do comprimento da aresta do cubo A.

31.1. Determina o volume do cubo B. Apresenta todos os cálculos que efetuares.

31.2. Para pintar as seis faces do cubo A utilizou-se uma tinta de cor verde. Na compra da tinta, que foi utilizada até à última gota, foram gastos 18 €. Determina o custo por metro quadrado da tinta utilizada. Apresenta os cálculos que efetuares e escreve o resultado arredondado às centésimas.  

32. Considera a seguinte sequência numérica: 2, 5, 8, 11, 14, 17, …

32.1. Indica:

32.1.1. o primeiro termo da sequência;

32.1.2. o trigésimo termo da sequência;

32.1.3. o termo de grau 
[image: image113.wmf]n

.

32.2. Verifica se o número 32 é um termo da sequência.

33. Na figura estão representados os cinco primeiros termos de uma sequência de pontos que segue a lei de formação sugerida na figura.
[image: image114.png]



33.1. Quantos pontos são necessários para construir o 9º termo da sequência?


33.2. Há um termo da sequência que tem 78 pontos. Qual é a ordem desse termo?

33.3. Será possível efetuar uma construção utilizando 88 pontos? Explica o teu raciocínio.

33.4. Qual das expressões seguintes pode representar a lei geradora da sequência? (Escolhe a opção correta).
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34. Considera as três primeiras figuras de uma sequência.

[image: image116.png]



Cada uma das figuras apresentadas é formada por segmentos de reta com 1 unidade de comprimento. A sequência segue a lei de formação sugerida.
34.1. Quantos segmentos de reta são necessários para formar a figura 20? Explica o teu raciocínio.

34.2. Para construir uma figura da sequência foram necessários 148 segmentos de reta. Qual é o número da figura? Explica o teu raciocínio.

34.3. Escreve uma expressão que permita determinar o número de segmentos de reta necessários à construção de uma figura de qualquer ordem.

34.4. Utilizando novamente segmentos de reta com 1 unidade de comprimento, construiu-se uma nova sequência de figuras.

[image: image117.png]



Supondo que a sequência segue a lei de formação sugerida, quantos segmentos são necessários para construir a figura 7? Explica o teu raciocínio.

35. Resolve os seguintes problemas:

35.1. Se 2.5 kg de maçãs custam 2.74 €, quanto custam 3.5 kg de maçãs?

35.2. A Sra. Maria ganha 14.96 € por 5 horas de trabalho. Quanto ganha se trabalhar 7 horas?

35.3. Um automóvel consome 11.2 litros de gasolina para percorrer 140 km. Calcula o número de litros que gasta para percorrer 100 km?

35.4. Uma receita para 4 pessoas indica:



Quais as quantidades dos ingredientes necessários para preparar uma mousse para 6 pessoas?

36. O pai do João comprou uma câmara de vídeo por 1498€. Sabendo que sobre esta quantia foi aplicado o IVA de 17%, quanto gastou o pai do João?

37. Numa campanha de lançamento de um novo modelo de bicicleta, um comerciante faz um desconto de 20%. Quanto se terá de pagar por uma bicicleta que custa 191.19€?

38. Associa, ligando uma seta, a cada expressão da primeira coluna um enunciado da segunda:

[image: image118.jpg]Na+b ° * A) A diferenca de dois nimeros.

2)2ab * B) O dobro do produto de dois niumeros.
3)a-b * O) A diferenca dos quadrados de dois nimeros
4 a2-b? * D) Mdltiplo de 3.

5)3a & * E) A soma de dois nimeros.




39. Simplifica as expressões:
a. 
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b. 
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c. 
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d. 
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e. 
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f. 
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40. Constrói um triângulo equilátero com 6cm de lado.
41. Constrói um triângulo [ABC] sendo [image: image126.png]


, CÂB= 50º e ABC= 60º.
42. Justifica que os seguintes pares de triângulos são congruentes.

	3.1.


	3.2.
	3.3. 

	
	
	


43. Calcula a área de um paralelogramo cuja base tem 5cm e a altura 3cm.

Bom trabalho!
A      -3   	B      2	 C      3 	D     -1	 E     0	 F    4





Mousse de Chocolate


Ingredientes


  ovos


125 g    açúcar


100 g    chocolate


  80 g      manteiga
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